

# 不想在晚年拖累孩子 67岁老人为养子寻亲

文/图 全媒体记者 许伟

在岁月的长河中，总有一些故事如璀璨星辰，照亮平凡人世间，温暖人心。这是一个关于爱、奉献与牵挂的故事。

“我今年已经67岁了，我和老伴身体都不好，不想在晚年拖累孩子，希望在有生之年能帮助家宝找到自己的亲生爹娘。”昨天，见到记者，驿城区胡庙乡吴楼村大橡树村的赵国海就说出自己的想法。

一句话带出了一个尘封已久的故事。

## 怜悯 一声啼哭牵动父爱之心

赵国海同大多数市郊农民一样，农忙季节在乡村耕种、收获，闲暇时在市区打零工，补贴家用，日子过得平淡而充实。

2002年3月的一天清晨，天气还很寒冷，赵国海和他的二哥赵永国在市中医院附近听到一阵微弱的婴儿哭声。哭声吸引了兄弟二人的目光，走近一看，原来是一个男婴被遗弃在那里。

“当时婴儿应该才出生不久，在包被中哭得脸色发紫，我看他实在可怜，就和二哥把他抱回了家。”赵国海说。

看着这个可怜的小生命，赵国海兄弟二人心中涌起无尽的怜悯，赵永国决定收养这个弃婴。

“二哥一直没成家，身体也不好。”赵国海说，“这个孩子就像上天赐给二哥的礼物。”

然而，天有不测风云，命运似乎总是充满波折。在收养弃婴仅仅10个月，赵永国患病去世。

那一刻，赵国海心中悲痛万分。当时，赵国海和妻子还没结婚，考虑到日后生活的艰辛，亲邻都劝他把孩子送人。



赵国海讲述与养子的故事

可看着怀中稚嫩的婴儿，赵国海心中涌起一股强烈的责任感。他决定，替哥哥继续收养这个孩子，无论未来的路有多艰难，都要给他一个温暖的家。

## 责任 一句承诺付出一生牵挂

一句承诺，一生责任。

赵国海视孩子如若珍宝，为他取名“赵家宝”。为了把孩子养活下来，原本忙碌的赵国海更加忙碌了。干农活，打零工，一年365天，他没让自己闲过一天。赵国海像照顾亲生儿子一样照料着这个命运多舛的婴儿，日子虽然过得艰辛，但是这个三口之家却是幸福的。

靠自己微薄的收入，赵国海把孩子养活了下来。每到夜晚，看着孩子熟睡时恬静的脸庞，赵国海心中满是欣慰，一天的疲惫也一扫而光。

后来，赵国海的爱人有了身孕，但因

为已经有了家宝，她主动选择流产。

2004年12月，赵国海在民政部门正式办理了收养登记证，从法律上正式确认了他们的父子关系。这张收养证明，不仅仅是一份法律文件，更是赵国海对孩子深沉爱意的见证。它象征着赵国海对孩子的承诺，无论风雨，他都会一直守护在孩子身边。

在赵家宝的成长岁月里，养父的爱如同一座坚实的灯塔，始终为他照亮前行的路。在赵国海两口子的教养下，昔日的弃婴赵家宝像其他普通农家的孩子一样读书、写字，成长为一个阳光开朗的儿童。

## 寻亲 希望孩子与亲生父母团聚

岁月流转，赵国海即将步入古稀之年，疾病缠身。他深知自己的身体状况，不愿拖累自己收养了22年的儿子。于

是，赵国海萌生了一个想法——为养子寻找亲生父母。他希望在自己有生之年，能让孩子找到自己的根，多一份亲情的牵挂。

“我不要孩子亲生父母的任何补偿，只希望家宝有个好的归宿。”赵国海说，他和老伴年龄大了，身体也有病，不想晚年拖累孩子。

“家宝这个孩子很懂事，也很孝顺，这些年东奔西跑，辗转于四川、湖北、广州等地，什么脏活累活都干过，经常往家里寄钱。”赵国海说。

而当问起孩子是否想要寻找自己的亲生父母时，赵国海老人的眼睛湿润了，“给他说了很多次，他都不愿意。孩子说我们就是他的亲生父母，会给我们养老送终，他生活的很好，让我们不要担心他。”赵国海说。那一刻，老人的心融化了，他感受到了孩子那份真挚的爱与回报。

“可是当我和老伴不在后，他总得有个归宿，我担心他一个外来娃在村子里受欺负。”

“其实，家宝一直都知道自己是被我们收养的孩子，在他小时候也曾懵懂地问我自己的亲生父母是谁？在哪里？”赵国海说，长大后，家宝再也没谈起过关于自己亲生父母的话题。

“其实我明白，他是不想让我们心中难过。没有人不想知道自己从哪里来。”

为养子寻亲，这是一个充满爱和勇气的决定。老人的爱，超越了血缘、超越了时间。他用自己的行动，诠释了什么是真正的父爱。在这22年里，他为孩子付出了无数的心血和汗水，如今，他又为了孩子的未来，踏上了寻亲之路。

我们相信，在这个充满爱的世界里，赵国海的愿望一定会实现。让我们一起为这个温暖的故事加油，为老人的爱点赞。愿每一个生命都能被温柔以待，愿每一份爱都能找到归宿。

## 市民捡到“三有”野鸭



国家“三有”保护动物——野鸭

本报讯(文/图 全媒体记者 王永良)“我母亲在菜园里捡到一只野鸭，由于嘴部受伤，希望能把它送到相关部门进行救治。”10月13日11时，驻马店市保安服务有限公司押运分公司王振拨打本报新闻热线反映。

当日12时许，记者来到位于市区富强路中段的大王楼社区，见到王振正在抱着那只野鸭。他告诉记者，上午11时许，他母亲在铁路东自家的菜园干活时，看到这只鸟扑闪着翅膀，像是受伤了，无法飞起。“后来，我母亲就把这只鸟抱

回家了，我发现它精神萎靡，检查发现，这是一只野鸭，嘴部受伤，我也不会救治，就打了晚报新闻热线，希望它能得到救治。”王振说。

随后，记者将情况反映给驻马店市野生动物保护协会工作人员赵彦梅。赵彦梅接到反映后，赶到王振的家，检查后告诉记者，“它是一只国家‘三有’保护动物——野鸭，一般生活在树林、湖泊、河流等地，以小昆虫、小鱼、小虾、河蚌、田螺等为食，在城市里比较少见，在练江河湿地或宿鸭湖湿地风景区还是能见到的。”

后经赵彦梅检查，该野鸭为成鸟，嘴部受伤，可能是被什么动物咬伤的。“我会细心地在园中进行治疗、喂养，待它伤势痊愈后进行放飞。”赵彦梅说。

赵彦梅提醒，市民若碰到受伤的动物，可以拨打保护中心电话，工作人员会及时来救助。

(线索来自本报新闻热线 2830110)

## 市民发现一只“怪异虫” 原来是“水中恶霸”田鳖



本报讯(文/图 全媒体记者 王永良)10月12日上午，市民王先生在市区滨河公园河边发现一只形似蝉又像蟑螂的灰褐色“怪异”昆虫(如图)。“这是外来物种吗？”王先生很疑惑。

记者看到，该只昆虫它的外形似蝉又像蟑螂，深褐色，有翅膀，它体长大概只有4-7厘米，其身上有3对足，前足乍一看形似螳螂，是镰刀样式。

随后，记者带着怪虫的照片请教了我市林业部门专家。据专家介绍，这就是活跃于我国南方的淡水生态系统中的顶级杀手——田鳖。

田鳖俗称“水中恶霸”，是一种分布于世界热带、亚热带和温带地区的物种，因此在我国主要出现于南方。我国的田鳖物种体长几乎都在4-7厘米之间，最大的身长可以达9厘米。